

Los Sindicatos Libres Triunfan en Polonia

VARSOVIA, noviembre 10 (UPI). La Corte Suprema revocó hoy el fallo de un Tribunal inferior, que modificó los estatutos de la Confederación Sindical Solidaridad, que había amenazado con una huelga si no se cumplía el pacto que puso fin a los disturbios laborales registrados hace tres meses.

Al saberse de su victoria, los sindicatos retiraron la amenaza de ir a la huelga el miércoles, y manifestaron su responsabilidad por el futuro de Polonia.

"La justicia ha empezado a reinar en este país", dijo el líder de Solidaridad, Lech Walesa, al Cardenal Stefan Wyszynski, después de conocerse el fallo. "Lo peor ha pasado", agregó.

Abrazando y besando al Cardenal Primado de Polonia, Walesa le entregó un ramo de claveles en una recepción para celebrar el triunfo.

"Tenemos un gran camino abierto frente a nosotros. Tenemos que seguir el camino de la justicia", manifestó.

El fallo, anunciado después de una vista judicial que duró tres horas, aplacó la situación de crisis nacional, la peor ocurrida en Polonia, desde que las huelgas paralizaron al país hace varios meses.

"Para poder vivir mejor, necesitamos saber

cuánto y para quién trabajamos", dijo Walesa a los centenares de partidarios que desafiaron con sus gorros de pieles y sus gruesos abrigos el frío tiempo otoñal y esperaron el fallo a pie firme.

Aunque Solidaridad mantuvo básicamente intacta su carta de constitución, aceptó pequeñas modificaciones en la misma.

En una conferencia de —Favor pase a la página 33

Medidas Racionamiento por la Guerra en Irán

TEHERAN, noviembre 10 (EFE). La guerra ha llegado, finalmente, a los consumidores de esta ciudad, y a pesar del riguroso invierno iraní, el gobierno ha anunciado que los productos de primera necesidad serán racionados.

A los observadores extranjeros en esta capital

de cuatro millones de habitantes les extrañaba que nada de esto ocurriese mientras que, en el frente de batalla, a unos cientos de kilómetros de distancia, decenas de miles de hombres luchan contra un ejército invasor.

La guerra comenzó el 22 de septiembre. Va a cumplir 50 días esta semana, pero en Teherán no se percibía prácticamente.

Sólo el obligado oscurecimiento de la ciudad, al caer la noche, y las restricciones al tráfico particular, en el centro de la ciudad, sugerían que el país estaba obligado a un esfuerzo fuera de lo común.

Lo cierto es que la guerra está destruyendo la economía iraní, así como la de Iraq, dos países petroleros que están convirtiendo sus principales fuentes de riqueza en grandes esqueletos de hierros retorcidos.

Pero en Teherán nada de esto era visible hasta ahora. La ciudad fue bombardeada los primeros días, aunque sin mayores consecuencias. Los iraquíes pretendieron dañar su refinería de petróleo y el aeropuerto, pero desistieron ante la formidable defensa antiaérea que encontraron y que les causó algunas

—Favor pase a la página 11.



OTRO TRIUNFO SINDICAL.— Varsovia, Polonia, noviembre 10. Vista parcial del nutrido grupo de gente que se reunió hoy frente al edificio de la Corte Suprema polaca, en momentos en que se deliberaba sobre la cuestión de la supremacía comunista. La Corte dictaminó en favor del Sindicato y denegó la decisión en sentido contrario, pronunciada por una Corte inferior.

Analizan su Comercio El Salvador-Honduras

TEGUCIGALPA, noviembre 10 (ACAN-EFE).— Representantes de la empresa privada y el Gobierno de Honduras analizan hoy lunes aquí las bases para suscribir un Convenio Bilateral de Comercio con El Salvador.

Los salvadoreños, a través de su Ministro de Economía, Guillermo Díaz, quien asistió el fin de semana pasado a una reunión con sus colegas de

Centro América, en Tegucigalpa, ya entregaron la lista de productos que desean introducir a Honduras.

Hondureños y salvadoreños pusieron fin a once años de distanciamiento el día 30 de octubre pasado, el Lima Perú, al firmar un Tratado General de Paz que rompe el "status" de guerra desde que enfrentaron sus Ejércitos durante cien horas en 1969.

El Tratado General de Paz señala que las negociaciones para restablecer el comercio deberían comenzar tres meses después de la ratificación del instrumento.

Sin embargo, hondureños y salvadoreños creen que es más saludable comenzar desde ahora a ver las cosas del bilateral, para luego no tener reuniones apresuradas para enmendar errores.

Los salvadoreños, más desarrollados industrial y comercialmente que los hondureños, han decidido darle un trato preferencial al comercio hondureño en sus mercados.

Se espera que para abril del próximo año se haya restablecido plenamente el comercio entre hondureños y salvadoreños.

E.U. Responde a Irán Sobre el Caso Rehene

WASHINGTON, noviembre 10 (EFE).— El Subsecretario de Estado norteamericano Warren Christopher, entregó hoy, lunes, en Argel la respuesta oficial del Gobierno norteamericano a las cuatro condiciones exigidas por Irán, para la liberación de los rehenes.

Fuentes oficiales de Washington aseguraron esta mañana que, en esa respuesta, los Estados Unidos se muestran dispuestos a

aceptar dos de ellas, pero resaltan al mismo tiempo las dificultades de atender a las dos restantes.

Warren Christopher, en el mensaje entregado en Argel, aceptó la formulación de una promesa de no interferencia norteamericana en los asuntos internos de Irán, y la retirada de todas las demandas presentadas ante organismos y tribunales internacionales, si los rehenes son liberados.

Pero, según los medios políticos de Washington, la respuesta norteamericana indica que "no está en las manos" de la administración norteamericana devolver los 8.000 millones de dólares congelados en bancos de este país, y menos aún proporcionar a Irán la fortuna del Sha.

Según miembros de la Administración Carter, nadie sabe a ciencia cierta en cuánto y qué consiste la fortuna del Sha y su familia, y dónde se encuentra localizada, por lo que su devolución es en la práctica imposible.

En cuanto al dinero congelado en Bancos, disponer de él sería ir contra las leyes de la nación, porque está destinado a responder a las demandas de indemnización presentadas contra Irán por ciudadanos y empresas de los Estados Unidos.

De todos modos, según las fuentes oficiales, la

Cierra con Alza Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, noviembre 10 (AP).— La Bolsa de Valores, de Nueva York, cerró hoy con algunas ganancias dispersas, después de una sesión fluctuante.

La jornada fue relativamente tranquila.

Los observadores dijeron que el mercado se benefició en parte por la expectativa en torno a las primeras medidas que pueda tomar el Presidente electo Ronald Reagan, para estimular las inversiones, incluyendo una posible disminución en los impuestos sobre ganancias de capital.

Pero los inversionistas también enfrentaban la perspectiva de un continuo aumento en las tasas de interés.

Hubo proyecciones se —Favor pase a la página 33

La Otra Cara que no se Conoce de Países C.A.

MADRID, noviembre 10 (EFE).— Centro América es algo más que lo convulsivo, lo violento y los terribles estremecimientos de sus volcanes y terremotos.

Centro América es también un mundo cultural impresionante y totalmente desconocido en Europa.

De esta forma comenta el domingo el Diario español "YA" la capacidad creadora de Centro América, como escenario y mantantial de cultura.

El artículo, firmado por Gastón Baquero, empieza comentando la concesión del Premio mexicano Alfonso Reyes al poeta nicaragüense Ernesto Mejía Sánchez.

"De pronto descubrimos el país de Dario y descubrimos también la otra cara de Centro América, que no tiene nada que ver

con la prensa de violencia y terrorismo de los últimos tiempos".

"A Guatemala —escribe Baquero— pertenecen tres de los máximos testimonios de la identidad hispanoamericana. Esos testimonios son: "Verdadera historia de la conquista de la Nueva España, de Bernal Díaz del Castillo. El "Popol Vuh" del franciscano Francisco Jiménez, y "Rusticatio Mexicana", del Padre Rafael Landívar".

La presencia guatemalteca en las letras actuales está encarnada —continúa— en figuras como las de Enrique Gómez Carrillo, Rafael Arévalo, Miguel Angel Asturias, Cardoza y Aragón, Monteforte Toledo, gente

—Favor pase a la página 41.



HUELGA GENERAL EN GRECIA.— Atenas, noviembre 10. Millares de trabajadores efectuaron hoy una manifestación en la zona céntrica de esta capital, durante una huelga en todo el país, convocada por la Confederación General griega del Trabajo, en demanda de ajustes salariales.